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Возраст: 9 лет
Место проживания: Новосибирская область, г. Барабинск, ул.Советская д. 65
РАССКАЗ
Природа родного края
     		А вы когда-нибудь бывали, в наших безумно красивых местах? 
– Если нет, то закрывайте глаза, мы с вами отправляемся в путешествие под названием  «Природа родного края!» 
Мой край красив и уникален. У нас много прекрасных мест, где можно отдохнуть. Для каждого из нас нет ничего ближе и дороже, чем  родной край.
     		Природа Новосибирской области славится своей красотой.  Кто не бывал на наших озерах, безумно красивых лесах, тот очень много потерял! Вот я очень люблю наше знаменитое озеро Чаны. Это удивительное по красоте место, затерянное среди лесостепей Новосибирской области. Сюда ежегодно съезжаются сотни заядлых рыбаков и любителей отдохнуть. Туристов даже не пугает чудовище озера Чаны, которое, согласно легенде, обитает в его соленых водах. Нас тоже не пугает озерное чудовище, и поэтому, каждое лето, мы с  родителями приезжаем отдохнуть в это прекрасное место. Путь до Чанов не близок, но пару часов на машине, и ты уже на месте. По приезду тебе открывается невероятной красоты пейзаж: пожухлая желтая трава, белые от соли дороги, и бирюзовая вода до горизонта. Озеро имеет 91 километр в длину, 88 километров в ширину.
Площадь озера непостоянна, и в настоящее время по различным оценкам составляет от 1400 до 2000 км². Средняя глубина около 2 метров, наибольшая — 7 метров. Берега озера довольно низкие и сильно изрезанные, поросшие камышом, осокой и кустарником. Грунт дна песчаный и илистый. 
В озере Чаны обитает 16 видов рыб. Наиболее многочисленные: серебряный карась, окунь, сазан, язь, судак.
Среднюю численность имеют плотва, щука, лещ.
Малочисленные виды — золотой карась,  пелядь, елец, линь, озёрный гольян, пескарь,  верховка. На озере около 70 островов, наибольшим является остров  Амелькина  Грива. Когда я вырасту,  я обязательно побываю на всех этих островах! 
    	Так же на территории Чановского района находиться «Кирзинский заказник». В этом заповеднике обитает очень много животных, таких как: лось, лисица, тушканчик, дикий кабан и многие другие. Иногда даже можно встретить волка или рысь, которые мигрируют на территорию заказника. Еще здесь можно встретить много птиц: рябчиков, гусей, уток, чаек, серых цаплей, перепелов. Многие из них занесены в красную книгу России.
    Своим рассказом я хотел вам показать всю красоту нашей области. Говорить о наших местах можно бесконечно, но лучше всего посетить их. Если когда-нибудь вам доведется побывать в наших краях, не забудьте заехать в эти удивительно красивые места.
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