 Анализ  работы 
учителя начальных классов Ситниковой Татьяны Владимировны
за  2021 — 2022 учебный год.
Ситникова Татьяна Владимировна, 13.11.1974 года рождения, учитель начальных классов 1 квалификационной категории  (подтверждение октябрь 2019г),  образование высшее, окончила Новосибирский Государственный педагогический университет  в 2012 году по специальности: педагогика и методика начального образования, квалификация по диплому: учитель начальных классов, стаж работы 26 лет, педагогический – 26 лет. 
Работаю в МКОУ СОШ № 1 с 1 сентября 2016 года. Являюсь классным руководителем 3 класса.  
  Моё педагогическое кредо – «Учить с душой, воспитывать с любовью».                                              Целью моей педагогической деятельности является развитие личности ребёнка. Ученик начальной школы наиболее склонен для целенаправленного формирования личности ребёнка, для развития его физических и интеллектуальных способностей, для становления его нравственных устоев и ценностных ориентаций.                                                                                                                ФГОС НОО предъявляет новые требования к результатам начального образования. Система образования отказывается от традиционного представления результатов обучения в виде ЗУНов. Недостаточность любого объема знаний для успешного решения жизненных проблем сегодня очевидна всем, поэтому на первое место выходит личность ученика, его способность к «самоопределению и самореализации», к самостоятельному принятию решений и доведению их до исполнения. Именно поэтому требования к результатам обучения сформулированы в виде личностных, метапредметных и предметных результатов.                            Поэтому сегодня важно не столько дать ребенку как можно больший багаж знаний, сколько обеспечить его общекультурное, личностное и познавательное   развитие, вооружить таким важным умением, как умение учиться.                                                                                                       
Для себя я обозначила и реализую методическую проблему «Развитие речи с элементами развивающего обучения на уроках чтения, русского языка»
В реализации данной системы выделила следующие направления в работе:
· рациональное использование интеллектуального потенциала школьника;
·  развитие личности школьника, его творческих способностей, интереса к учению, формировать умение учиться; 
· внедрение в учебный процесс современных образовательных технологий (ИКТ);
· освоение  опыта осуществления разнообразных видов деятельности;
· создание наиболее благоприятных условий для сохранения и совершенствования психического и физического здоровья детей;
· сохранение  индивидуальности ребенка; 
· развитие системы работы со способными и талантливыми детьми;
· воспитание нравственных и эстетических чувств, эмоционально-ценностное позитивное отношение к себе и окружающему миру;
· углубление роли семьи в школе.
	  Педагогическую  деятельность  организую   в соответствии с требованиями  Федерального  государственного образовательного стандарта начального общего образования, на основе УМК «Школа России», который  направлен на обеспечение равных возможностей получения качественного начального общего образования всеми учащимися и обеспечивает достижение результатов освоения  образовательной программы начального общего образования. Учебно-методический комплекс направлен на формирование у учащихся универсальных учебных действий как основы умения учиться, на включение детей в учебную деятельность при изучении всех школьных предметов, обеспечение личностного развития детей, их духовно-нравственного воспитания.    В учебниках реализуется деятельностный подход к организации учебной работы, что позволяет мне формировать у учащихся умение осознавать учебную задачу, планировать свои действия, осознанно их выполнять, осуществлять самоконтроль (итоговый и пошаговый), проводить самооценку.
На основе авторских программ, ФГОС НОО, ООП НОО нашей школы для каждого преподаваемого мною предмета я разработала рабочие программы. 
  	  Для развития УУД я активно внедряю в образовательный процесс деятельностные технологии - проблемное обучение, проектная и исследовательская  деятельность, информационно - коммуникационные, технология активных  методов обучения здоровьесберегающие  и игровые технологии, которые помогают эффективно и успешно учащимся усваивать программный материал, а самое главное переживать радость познания и стремиться к неизведанному. Используя личностно-ориентированные технологии, стремлюсь к тому, чтобы каждый ребёнок почувствовал себя успешным и был уверенным в своих собственных силах. 
· здоровьесберегающие технологии способствуют формированию здорового образа жизни. Во время уроков применяю эти технологии в виде физкультминуток, динамических пауз, экскурсий. На уроках окружающего мира  формирую основы здорового образа жизни, используя темы из раздела: «Мы и наше здоровье», проветривание кабинета. Во внеурочное время провожу следующие мероприятия: акция «Быть здоровым – мой выбор», зимние забавы,  классные часы «Режим дня», «Разговор о правильном питании», родительские собрания «Как учить детей беречь здоровье» и др. Составляем памятки о сохранении здоровья, о правильном питании и размещаем их на информационном стенде в классном уголке. Повышаю свою квалификацию по созданию условий для обучения детей с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов.
· информационно - коммуникационные технологии активно использую в своей работе. Уроки провожу с использованием мультимедиа-презентаций, фонограммы, аудиозаписи, онлайн-конкурсы. Учащиеся проявляют интерес и пытаются создать свои презентации. С помощью ИКТ дети  узнают новые способы сбора материала и учатся пользоваться ими. Это расширяется их кругозор, повышается мотивация учения. Веду электронный журнал.                                                                                                       
· проектные и исследовательские  технологии применяю на уроках, во внеурочной деятельности и  внеклассной работе. Проекты выполняют индивидуально, в парах, группой. Эти технологии дают возможность развить свой интеллект в самостоятельной творческой деятельности, с учетом индивидуальных особенностей и способностей. В урочной и внеурочной деятельности  реализовали  долгосрочные  проекты: «Моя малая Родина», «Моя семья». Ученики в ходе работы над проектом  удовлетворяют познавательный интерес, достигают определённого успеха. Они учатся взаимодействовать в группах, планировать совместную работу, представлять свой проект. 
· технология активных  методов обучения 
Становление личности школьников прежде всего происходит на уроке. Активизирую познавательную деятельность ребят и повышаю интерес к учению на каждом этапе урока через индивидуальную, групповую работу; дифференцированный подход; игру; создание ситуации успеха; самостоятельную работу.                                                                                              Задания и материалы подбираю так, чтобы они были доступны по изложению, красочно оформлены, имели элементы занимательности и состязательности, содержали сведения и факты, выходящие за рамки учебных программ.                                                                                               Схемы-опоры, таблицы, сигнальные карточки, раздаточный материал, занимательные упражнения давно стали верными помощниками в моей работе. Они вызывают чувства удивления, новизны, необычности, неожиданности, развивают сообразительность, инициативу, зажигают огонёк пытливости.                                                                                                              В результате ученик работает на уроке с интересом, и даже трудные задания становятся посильными для него. Помогаю каждому ученику самоутвердиться, искать и находить собственные пути получения ответа.                                                                                                    
· Используя личностно- ориентированные технологии, стремлюсь к тому, чтобы каждый ребёнок почувствовал себя успешным и был уверенным в своих собственных силах.  В соответствии с  ФГОС НОО системная оценка личностных, метапредметных и предметных результатов реализуется в рамках накопительной системы – рабочего Портфолио учащегося. Портфолио является одной из инновационных технологий в оценивании, особенно для детей младшего школьного возраста. Основной целью его является обучение школьников самоорганизации своей деятельности, их мотивация на активную познавательную деятельность, формирование рефлексивных умений, умений осуществлять адекватную самооценку собственной деятельности.  Дети моего класса работают под девизом «Учимся, творим и радуемся вместе. Мы познаём себя и мир, нам это интересно!»  Каждый ученик моего класса ведёт портфолио, где отражаются все его достижения. Ребята добавляют свои творческие работы, проекты. Портфолио позволяет проследить индивидуальный прогресс учащегося, достигнутый им в процессе обучения, причем он не сравнивается с другими учащимися. 
  	Свои уроки я строю с учётом требований современного урока. Создавая проблемную ситуацию, подвожу к открытию нового способа (алгоритма) действия.  При этом часто использую групповую  и работу в парах. На уроках использую обучение  на основе создания «учебных ситуаций». В процессе своей практической работы дети сами приходят к выводам и обобщениям, имеющим теоретическое значение, что способствует удерживать такие знания наиболее прочно. Этому же способствует технология критического мышления.        
Прекрасным средством воспитания и обучения является игра.                                                                                     Для этого я ставлю ученика в условия поиска, пробуждаю интерес к победе, а отсюда стремление быть быстрым, собранным, ловким, находчивым, уметь чётко выполнять задания, соблюдать правила. В играх, особенно коллективных, формируются и нравственные качества личности. В результате дети оказывают помощь товарищам, считаются с интересами других. Правильно организованная самостоятельная работа способствует формированию познавательных интересов, развитию познавательных способностей, овладению приёмами процесса познания. Через решение творческих задач разной степени трудности, многовариативных заданий обеспечиваю своим ученикам развитие логического мышления, прививаю навыки самоорганизации и самопроектирования.  В результате, обсуждая разные варианты поиска путей решения, дети активно предлагают возможные подходы, ищут доводы, защищают свой вариант ответа. При этом у них возникает желание узнать, почему одни способы решения задач оказываются рациональными, а другие – нет. А ещё они учатся внимательно слушать и слышать друг друга. Каждый успех делаю достоянием всего класса.
   	   Постоянный анализ достижений учеников – обязательное условие моей работы. Смысл диагностирования вижу в том, чтобы получать по возможности реальную и наглядную картину развития ребёнка, его способности наблюдать, анализировать, сравнивать, классифицировать. Диагностирование позволяет мне определить, удаётся ли решать в единстве задачи обучения, развития и воспитания.                                                                                                          Важным условием моей работы является улыбка и доброе слово.
 	 Уровень познавательного интереса на своих уроках считаю достаточно хорошим. На уроках стараюсь активно взаимодействовать с учащимися, опираясь на психологические особенности каждого ребёнка, поощряю самостоятельность, оригинальность, создаю «ситуацию  успеха», стимулирую через похвалу, «аплодисменты» и беседы с родителями. 
  Сочетание описанных мной  образовательных технологий, различных методов,  приёмов  и форм организации деятельности учащихся  дают возможность учащимся приобретать знания, умения, навыки, осваивать способы самостоятельной работы, развивать творческий потенциал, познавательную активность, поддерживать высокую учебную мотивацию, и как результат этого способствовать повышению качества образования.                                                   
  В своей деятельности особое значение  придаю единству урочной  и внеурочной  деятельности.  Для поддержки у обучающихся стремления к учебной деятельности.
Мною разработана и реализуется  программа внеурочной деятельности «Азбука нравственности». В процессе обучения ребята, под руководством учителя, выполняют проектные работы, которые являются экспонатами классных, школьных выставок.                                     
  	Я считаю, что последовательная реализация технологий деятельностного подхода повышает эффективность образования.   
 В своей работе провожу  анализ достижений учащихся, мониторинг формирования  УУД. Применяю  разнообразные формы контроля – текущий контроль в виде практических, самостоятельных, проверочных работ, тестовых заданий, создание проектов, анализ портфолио учащихся и др.
Ведётся работа с детьми повышенной и пониженной мотивации. В начале учебного года разрабатываю план работы и график работы с одарёнными детьми и учащимися низкой учебной мотивации.      
 	  Повышение своего профессионального уровня осуществляю на курсах повышения квалификации, на  районных семинарах,  в стажировочной площадке. 

· РМО учителей – логопедов «Формирование читательской грамотности обучающихся с ОВЗ в рамках логопедического воздействия»
 (ноябрь 2021, онлайн-семинар)
· РМО учителей – логопедов «Основные подходы к пониманию письменной речи 
в современной логопедии»  (апрель 2022, онлайн-семинар)
· Проблемная площадка для учителей -  логопедов
«Проектная деятельность в работе учителя-логопеда как инструмент развития функциональной грамотности» Выступление: «Развитие  функциональной грамотности  у обучающихся с ОВЗ» (август 2021, онлайн-семинар)
· Заседание РМО, внедряющих ФГОС НОО ОВЗ и ФГОС О УО «Внедрение инновационных технологий развития и сопровождения ребёнка с ОВЗ и ФГОС О УО»
Выступление: «Активные методы и формы работы на уроках с детьми с ОВЗ» (декабрь 2021, онлайн)
· Практико – ориентированный стажировочный семинар «Психолого – педагогическое сопровождение учащихся с ОВЗ (ЗПР) в условиях инклюзивного  образования»
Выступление: «Направление коррекционной работы в сфере формирования жизненных компетенций и планируемые результаты». (ноябрь 2021, апрель 2022 онлайн)
· Практико – ориентированный стажировочный семинар «Особенности организации образовательного процесса при проведении занятий с детьми с ОВЗ (ЗПР) ) в условиях и нклюзивного  образования «Выступление: «Контрольно – оценочные процедуры для детей с ОВЗ».  (декабрь 2021, май 2022 онлайн)
