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Инклюзивное образование  – процесс  включения детей с особыми образовательными потребностями в общую образовательную среду.  Инклюзивное образование соответствует социальной модели понимания инвалидности, подразумевая гибкость образовательной системы и возможность подстроить ее под ребенка, а не наоборот.
Обеспечение равного доступа к образованию для всех обучающихся с учетом разнообразия особых образовательных потребностей и индивидуальных возможностей.
 Многие годы такие детиобучались рядом с себе подобными в специальных коррекционных  школах. Но жизнь показала, что по окончанию такого учебного заведения детям очень трудно войти в социум – в жизнь общества. 
Самым оптимальным вариантом для получения полноценного образования и подготовки к самостоятельной жизни является инклюзивное обучение, вовлекающее в равной степени всех учеников во все процессы, происходящие в школе.А начинается все с начальной школы. 
Задачей учителя является создание такой безбарьерной образовательной среды в классе, в которой все дети учились бы вместе независимо от их индивидуальных,психических и интеллектуальных возможностей, учебных достижений,  ведь каждый ребенок уникален по- своему. Таким образом,  воспитание и обучение особых детей происходит совместно с обычными. Конечно,  это создает определенные трудности для учителя. Он должен быть достаточно гибким, так как инклюзивное обучение предусматривает интеграцию, коррекционный подход. Ведь дети с ОВЗ имеют более насыщенные программы обучения.
Поэтому я много работаю над своим совершенствованием и самообразованием, приобретая знания в области новых педагогических технологий, слежу за специальной литературой. 
На учащегося с ОВЗ (в моем классе обучается ученик с ЗПР)составляю индивидуальную  адаптированную образовательную программу с учетом следующих принципов:
- доступность;
- непрерывность;
- вариативность;
- успешность (личный рост,  исходя из стартовых возможностей).
Предлагаю таблицу индивидуальных достижений  ученикана начало учебного года, которые являются основой для создания индивидуальной  адаптированной образовательной программы на учебный год. Последний столбец заполняется учителем по окончанию учебного года. И именно от достижений ученика на конец учебного года я буду отталкиваться при создании адаптированной  образовательной программы на следующий учебный год. 
Хочу обратить внимание на то, что в таблицу занесены не только предметные результаты освоения программы, но и сформированность ценностных отношений:общественная  активность, отношение к труду, отношение к учению, отношение к людям; социальное становление:сотрудничает со сверстниками и  учителями, считается с мнением других,готов  идти на контакт, признаёт школьные правила; индивидуальные склонности к учёбе: способен доводить выполнение задания до конца,умеет слушать других,усидчив, организован,умеет самостоятельно работать,умеет правильно пользоваться набором учебных принадлежностей и убирать их на место после занятий. Данные умения играют немаловажную роль в социализации ребенка. (Приложение № 1)
Ведение индивидуального  листа достижений  ученика актуально еще и потому, что обучение детей с ОВЗ осуществляется по новым образовательным стандартам, предусматриваемым индивидуальныедостижения, как и у обычных детей с переходом на Федеральные  государственные  образовательные  стандарты (ФГОС) начального общего образования.
Для получения положительных результатов в обучении и воспитании,  осуществляю интегрированный и дифференцированный подход. Применяю различные формы организации работы: индивидуальную, фронтальную, групповую (ребенка с ОВЗ включаю в группу обычных детей, например, при выполнении мини-проекта.Он с удовольствием выполняет второстепенные роли: вырезает, приклеивает и др.);  учитываю реальные возможности такого учащегося, уровень его развития. Чтобы занятия проходили более интересно, использую ИКТ, игровые, здоровьесберегающиетехнологии:
- учет периодов работоспособностиребенка  в течение  недели и на уроках (период врабатываемости, период высокой продуктивности, период снижения продуктивности с признаками утомления);
- учет возрастных и физиологических особенностей ребенка на занятиях; 
- учёт количества видов деятельности на уроках, их продуктивность;
- наличие эмоциональных разрядок на уроках;
- использование физкультурных пауз на уроках;
- упражнения, снимающие утомление глаз; 
- проветривание кабинета по графику; 
- урок  начинаю с успокаивающего дыхания.


    Применяю следующие методы: 
- словесный (объяснение, опрос); 
- наглядный и объяснительно – иллюстративный  (ребенок с ОВЗ лучше воспринимает и запоминает информацию с показом картинок, иллюстраций, схем и другого наглядного материала);
 - метод скорой помощи (предполагает взаимодействие с «нормальными» детьми, которые на определенном этапе урока оказывают помощь  в виде объяснения, проверки, помощи в выполнении задания); 
- практический (изготовление памяток выполнения какого – либо задания, например, решения задачи; решение примеров с помощью линейки и др.);
-  метод многократного повторения (так как навык самостоятельного добывания знаний не развит, либо развит на очень слабом уровне, ученик для усвоения учебного материала многократно повторяет одну и ту же информацию – усваивает готовые знания). 
Так же считаю важным в начале и конце учебного года, как у обычных детей, так и у этого ребенка проводить диагностику сформированности учебной мотивации. Предлагаю методики определения уровня сформированности учебной мотивации, которые легки в проведении и обработке для учителя, а так же могут быть применены как к обычным детям, так и к детям с ОВЗ.
1. Учащимся предлагается принять участие в чествовании школьных предметов. Для этого предлагается распределить школьные предметы по номинациям:
- самый интересный предмет …;
- самый полезный предмет …;
- самый ненужный предмет …;
- самый трудный предмет …;
- самый легкий предмет …;
-  самый веселый предмет …
    Затем предлагается придумать еще одну номинацию и самим определить, какой учебный предмет можно отнести к этой номинации. Данная методика позволяет изучит учебные приоритеты учащихся, определить преимущества учебных предметов для учащихся.

    2. Учащимся предлагается ответить на следующие вопросы анкеты, выбрав один из вариантов ответа:(Приложение 2)
    По результатам диагностик  планирую  индивидуальную  работу  с учеником и воспитательную  работу в классе в целом,  определяю  темы  родительских собраний. 
    Воспитательную систему строю на основе следующих принципов:
- уважение чувства собственного достоинства каждого ученика;
- вера в добрые начала, заложенные в каждом ребенке;
- знание и понимание потребностей ребенка;
- строгое соблюдение прав ребенка;
- творческое отношение к делу;
- взаимопонимание.
Выдающийся педагог К.Д. Ушинский писал: «Дух школы, ее направление, ее цель должны быть обдуманы и созданы нами самими, сообразно истории нашего народа, степени его развития, его характеру, его религии. Постигая отечественную культуру, связанную непосредственно с духовным опытом, школьник придет к осмыслению того, в какой стране он живет, какие ценности отстаивали его предки». Поэтому,  считаю важным формирование  у обучающихся гражданско-патриотических начал, где воспитание строится в соответствии с ценностями, нормами и особенностями национальной культуры, с учетом традиций своего края, села, семьи.
Формирование стремления к здоровому образу жизни – немаловажный фактор в становлении личности ребенка с ОВЗ. Понимая, что в школьный период формируется   здоровье человека на всю последующую жизнь, воспитываю культуру здорового образа жизни – основу биологического, психического, физического и морального здоровья. Незаменимыми являются беседы о гигиене,  правильном питании и роли режима дня. С целью профилактики злоупотребления алкоголя, курения и наркотиков провожу индивидуальные беседы и классные часы по темам: «Что такое ЗОЖ?», «О вредных привычках» и другие. Провожу анкетирование «Твое здоровье» для выявления динамики развития позитивного отношения к здоровому образу жизни.  Привлекаю медработника, психолога, социального педагога. В результате использования разнообразных форм и способов формирования здорового образа жизни, учащийся с ОВЗ, так же как и обычный ребенок овладевает первоначальными знаниями о здоровом образе жизни и видит прямую связь между своим поведением и здоровьем. Организую конкурсы рисунков, коллажей на тему ЗОЖа. Провожу такие мероприятия как  дни Здоровья,  совместные прогулки на свежем воздухе, игры. Это сближает детей. Они становятся толерантными - терпимыми друг к другу, гуманными, что является хорошим началом для  стирания граней между обычными детьми и детьми с ОВЗ. 
     Ф.М. Достоевский отмечал, что самое трудное – жить среди людей и остаться человеком. Стараюсь  проявлять толерантность и доверие в учебно-воспитательном  процессе – быть примером для детей.
В работе использую такие приемы, как создание ситуаций взаимопомощи, ситуации успеха для каждого учащегося, даю возможность в полной мере участвовать в жизни классного коллектива и школы.
    «Мы исключили эту часть людей из общества, и надо вернуть их назад, в общество, потому, что   они могут нас чему-то научить», сказал известный канадский педагог Жан Ванье. С этим нельзя не согласиться. «Нормальные» дети учатся воспринимать «особых» как нормальных членов общества. Дети с ограниченными возможностями здоровья смотрят на мир другими глазами. Они радуются маленьким успехам, остаются добрыми и отзывчивыми. Им должны быть доступны все радости, что и здоровым детям: занятия спортом, создание художественных работ, участие в играх, праздниках и других мероприятиях. Когда ребята вместе занимаются на спортивной секции, репетируют сценку к празднику, готовят работу на классный конкурс рисунков, они забывают о том, что это ребенок с ОВЗ, им  совершенно неважно по каким учебникам обучается этот ребенок, какие у него оценки. Дети начинают понимать, что между ними много общего. Общее дело их объединяет и стирает различия между ними. 
    Для того чтобы ребенок с ОВЗ смог приспособиться к жизни и найти в обществе свою нишу, ему необходимы определенные знания, умения, навыки. Поэтому включенность воспитанников с особыми нуждами в среду нормально развивающихся сверстников повышает их опыт общения, формирует навыки коммуникации, межличностного взаимодействия в разных ролевых позициях, что в целом повышает адаптационные возможности детей с ОВЗ. Таким образом, и те и другие дети получают опыт взаимодействия с другими людьми, пока одноклассниками, а в последующем, возможно,  коллегами по работе.
 Считаю, что обучение и воспитание идут в неразрывной связи между собой. Выстраиваю учебно-воспитательный процесс так, чтобы, например, на уроке окружающего мира при изучении темы «Охрана природы родного края»,  можно было бы посчитать количество саженцев, посаженных ребятами во время летней трудовой практики. А на уроке математики, при решении задачи о саженцах, повторить правила поведения в лесу, которые необходимо соблюдать особенно в пожароопасное время года. Именно такие ненавязчивые беседы дают положительный результат, так как являются незаменимым средством в поиске гармоничного единства с окружающим нас миром, средством определения своих духовных ценностей. К тому же в таких беседах ребенок с ОВЗ может быть на равных с обычным, так как в жизненных ситуациях у него может быть даже больший опыт, чем у обычного ребенка. 
  Нельзя забывать и о роли семьи. Педагог и родители взаимодействуют  на протяжении всего периода обучения, а начало положено в начальной школе. Только в таком сотрудничестве можно добиться положительного результата.
В чем же может заключаться такое сотрудничество? 
- просвещение по вопросам психического, физического, интеллектуального развития детей с ОВЗ;
-  диагностические методики, анкетирование. Они позволяют родителю остаться один на один с серией вопросов и честно признаться себе в том, что получается у него хорошо в воспитании ребенка, а что не очень и требует исправления. По результатам диагностики учитель выделяет проблемы воспитания, вызывающие серьезную тревогу и опасения родителей и ищет пути их разрешения. 
          - индивидуальные беседы, консультации;
- индивидуальные рекомендации по устранению пробелов в знаниях: учить работать по алгоритму, по аналогии: разбивка заданий на этапы, ссылка на аналогичное задание, выполненное ранее; напоминание приема и способа выполнения задания; ссылка на правила и свойства, которые необходимы для решения задач, упражнений; инструктирование о рациональных путях выполнения заданий, требованиях к их оформлению; изготовление совместно с ребенком памяток по русскому языку: разбор предложения по членам (как подчеркнуть, на какие вопросы отвечают подлежащее и сказуемое), по математике:  как решать задачу и др.; следить за правильным написанием букв и их соединений; для развития мелкой моторики учить  обводить и вырезать по шаблону (это могут быть совместные работы-открытки, раскраски и др.).
Процесс обучения и воспитания особых детей – детей с ОВЗ осуществляется совместно с обычными. И это правильно! Уже с младшего школьного возраста ребенок погружается в атмосферу жизни обычных детей, играя вместе с ними, выполняя хотя бы маленькие роли в совместных учебных и внеурочных  мероприятиях. Таким образом, он быстрее адаптируется, развивается и не чувствует себя изгоем в обществе.
Уважаемые коллеги, не забывайте о том, что каждый ребенок, не зависимо от  его интеллектуальных, физических и психических особенностей,  способен чувствовать и думать; что каждый ребенок имеет право на общение и на то, чтобы быть услышанным; что ценность его не зависит от того на что он способен и чего он достиг; что все люди нуждаются в поддержке и дружбе; что подлинное образование может осуществляться только в контексте реальных взаимоотношений.
Давайте поможем детям с ограниченными возможностями здоровья осмыслить себя как частичку окружающего мира, обрести уверенность в своей значимости, создадим условия для проявления индивидуальности, развития инициативы и самостоятельности, реализации творческих возможностей и потребностей. Приложим все усилия, что бы и «нормальные» дети и дети с ОВЗ поняли, что все люди нуждаются друг в друге.  Только это поможет нашему обществу посмотреть на людей «не таких как я» другими глазами, измениться к лучшему: поможет  исключить дискриминацию, стать добрее, милосерднее, научит уважать права другого человека. Ведь каждый человек достоин счастливой и полной впечатлений жизни.





















