Добрый день, коллеги!
В прошлом учебном году я впервые познакомилась с такой формой повышения компетентности как стажировочная площадка. Она проходила в школе №1. Тема стажировочной площадки «Особенности организации образовательного пространства для детей с ОВЗ в условиях инклюзивного образования приреализации ФГОС НОО ОВЗ».
Обучение детей с ОВЗ это всегда актуально, поскольку каждую минуту появляются всё новые и новые документы и разнообразие детей с ОВЗ в каждый год увеличивается. Поэтому мы с коллегой с удовольствием приняли участие в трёх семинарах стажировочной площадки.
Каждый семинар имел свою направленность: изучение нормативно-правовой документации, сотрудничество специалистов сопровождения и учителей начальных классов в развитии детей с ОВЗ и особенности организации образовательного процесса с данной категорией детей.
Семинары вели: заместитель директора по учебно-воспитательной работе, психолог, логопед, дефектолог и учителя начальных классов.
По ходу семинаров мы заполняли таблицы, способствующие более наглядному представлению каждого вопроса.
В итоге выполнили три работы: разработали индивидуальный учебный план для ребёнка с ЗПР (вариант 7.2), заполнили карту развития ребёнка с ОВЗ и составили инклюзивный урок.
Были конечно проблемы со связью, семинары проводились онлайн и иногда интернет не давал работать. Но все материала, которые были представлены на семинарах затем нам присылали на личную почту. Ещё их можно было найти в открытом доступе на странице «Региональная стажировочная площадка» сайта школы № 1. 
В любой момент можно было позвонить куратору или написать на электронную почту, задать вопрос и получить ответ.
[bookmark: _GoBack]В августе мы получили долгожданные электронные сертификаты.

