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Сказка «Приключения отважного олененка»
   	В одном волшебном лесу, недалеко от города, жила семья косуль: мама, папа и сын, которого звали Рыжуля. Мама его  назвала так, потому что он родился темно-рыжего цвета, с маленькими белыми пятнышками. Папа называл его ласковым словом - оленёнок, потому что он очень похож на оленя. Рыжуля долго не отходил от мамы. Это выглядело очень мило и трогательно.
  	 Вскоре Рыжуля подрос и мама повела его в рощу, чтобы показать, чем питаются взрослые косули. Выдался солнечный денёк, дул теплый ветерок, вокруг  летали и звонко щебетали птички, громко стрекотали кузнечики, пауки, муравьи и жуки быстро передвигались по земле. Оленёнок был счастлив, увидев всю красоту природу. Вокруг него кружила прекрасная бабочка с большими порхающими крылышками. Рыжуле она очень понравилась, и он хотел с ней поиграть. Они веселились и смеялись, и оленёнок не заметил, как оказался далеко от рощи. Он догнал бабочку и сказал:
- Давай вернемся обратно. Я еще мал и мне рано одному гулять в лесу.
- Обратной дороги я не знаю, потому что каждый цветок - это мой дом! 
   	 Рыжуля горько заплакал и пошёл искать дорогу домой. Он шёл день-два и увидел  стрекозу, которая попала в сеть паутины, она сильно барахталась, долго не могла выбраться, ослабла  и жалобно просила о помощи! Рыжуля быстро подбежал и  передними ногами разорвал огромную липкую паутину и освободил бедную стрекозу. И спросил он её:
- Не знаешь ли ты где живут косули?
- Да, я знаю! Твоя мама очень сильно волнуется и ищет тебя. Боится, что ты попадешь в лапы к  диким зверям. Она попросила  помочь тебя найти. И я согласилась, очень сильно спешила и угодила  в эту паутину. А ты меня спас, большое тебе спасибо. А теперь пошли, я  отведу тебя домой к маме. Пройдя несколько метров, увидели, что ёжик попал в беду - упал в глубокую яму. Стрекоза и оленёнок остановились. Рыжуля сломал ветку берёзы и протянул ее ежу. Он схватил ветку зубами, оленёнок потянул ее и вытащил ежа. Он поблагодарил их и пошёл дальше.
      Стрекоза и Рыжуля шли ещё очень долго. На своем пути они встретили  злого и голодного волка. Рыжуля сразу же побежал прятаться. Он зашёл за куст, но волк оглянулся и увидел его. Он начал подкрадываться к нему, но у оленёнка был хорошо развит слух и он услышал, что к нему кто-то ползет. Пока волк полз, Рыжуля успел сбежать, он  бегал кругами, чтобы запутать хищника. 
      	 Наконец-то оторвались от него и пошли дальше. Они дошли до рощи, но там никого не было. Оленёнок подумал, что стрекоза его обманула. Когда он  наступил на ветку, она очень громко треснула, этот звук услышали косули  и с осторожностью  вышли из леса.        Рыжуля очень долго высматривал  свою маму, вдруг он её увидел и побежал к ней. Мама и олененок были счастливы. Он рассказал ей о своих приключениях, и о том, что был в большой опасности, встретившись с волком.
 	Только ум, смелость и отвага помогли Рыжуле вернуться к своим родителям. 
